

Политика странового сотрудничества в целях развития для Республике Узбекистан

1. Цель сотрудничества в области развития с Узбекистаном

Узбекистан является самой густонаселенной республикой (около 35 млн человек) Центральноазиатского региона, который начиная со времен бывшего Советского Союза, играет центральную роль в данном регионе. Страна богата природными ресурсами, такими как природный газ, уран, железные руды и т.д. Эксплуатации ресурсов по инициативе правительства увенчалась успехом и благодаря увеличению объемов экспорта такого сырья, как природный газ, золото и хлопок, а также непрерывному государственному инвестированию, стране удалось сохранить относительно устойчивый рост экономики, не взирая на эпидемиологическую ситуацию, связанную с коронавирусной инфекцией.

Вступивший в должность в 2016 году Президент Шавкат Мирзиёев, значительно улучшил отношения с международным сообществом в том числе с соседними странами, способствовал полноценному переходу на рыночную экономику и в целях улучшения условий для частных инвестиций в 2017 года унифицировал официальный и неофициальный валютный курс. С тех пор, чтобы вырваться из монопольной экономической структуры прежней советской эпохи, которая была сосредоточена на природных ресурсах, хлопке и др., страна приняла национальную политику устойчивого экономического роста за счет активизации частного сектора, а также диверсификации и усовершенствования отечественной промышленности.

С другой стороны, препятствиям становятся проблемы устаревшей экономической инфраструктуры, построенной в эпоху Советского Союза, нехватка людских ресурсов для работы в условиях рыночной экономике, неразвитость правовой системы. Кроме того, наряду с экономическим ростом, увеличивается экономический разрыв между городскими и сельскими районами, и становится проблемой, что население не пользуется плодами экономического роста в широком масштабе.

В этих условиях содействие Японии в рамках Официальной помощи развития (ОПР) Узбекистану будет способствовать не только решению стоящих перед страной проблем, но и высококачественным инвестициям в инфраструктуру и улучшению деловой среды, что как ожидается, будет вносить вклад в дальнейшее развитие экономических отношений между нашими странами, в том числе и в обеспечение ресурсами. Кроме того, в то время, как в соседних странах

границащих с Узбекистаном таких как Афганистан ситуация дистабилизируется, содействие Узбекистану важно и с той точки зрения, что стабильность и развитие Узбекистана будут способствовать стабильности всего региона.

2. Основная политика ОПР Японии (главная цель):

Способствование устойчивому экономическому росту и корректировка неравенства

Узбекистан стремится к реализации основной политики, направленной на устойчивый экономический рост за счет активизации частного сектора, а также диверсификации и усовершенствования отечественной промышленности. Основываясь на вышеуказанное значение помощи, Япония будет оказывать поддержку устойчивому экономическому росту и коррекции неравенства.

3. Приоритетные сферы (цель средней важности)

(1) Устойчивый экономический рост, диверсификация и усовершенствование промышленности

Оказание поддержки устойчивому экономическому росту, включая обеспечение продовольственной безопасности, путем выхода из уязвимой экономики, которая зависит от природных ресурсов и денежных переводов рабочих-мигрантов, а также повышение конкурентоспособности за счет диверсификации и усовершенствования промышленности, путем создания рабочих мест и др.

(2) Построение справедливого и устойчивого общества

Оказание поддержки в решении глобальных проблем, таких как изменение климата, засуха в Аральском море и т.д. Кроме того, Япония намерена оказать поддержку, которая будет способствовать улучшению доступности и повышению качества социальных услуг (здравоохранение, медицинское обслуживание, образование и т. д.) с учетом концепции Целей в области устойчивого развития «Никто не будет забыт».

(3)Усиление управленческого потенциала

Для построения устойчивого экономического роста, а также справедливого и устойчивого общества, необходима подготовка административных служащих. Япония намерена сотрудничать в улучшении планирования политики и правоприменительного потенциала административных служащих посредством обучения и стажировок в Японии, обмена японским опытом (сотрудничество с JICA по линии магистратуры/JICA chair и др.).

4. Примечание

Центральная Азия сталкивается с проблемами, такими как бедность, окружающая среда, предотвращение стихийных бедствий, наркотики, пограничный контроль и международный терроризм, которые требуют регионального сотрудничества и не могут быть легко решены страной в одиночку. Используя рамки Диалога «Центральная Азия + Япония», Япония также рассматривает более широкое внутрирегиональное сотрудничество (взаимосвязанность и т. д.), которое включает соседние регионы, такие как Афганистан. Оказывая помощь Узбекистану Япония намерена способствовать развитию Центральноазиатского региона.

Кроме того, будет уделено внимание расширению двусторонних отношений путем расширения выхода на узбекский рынок японских компаний на основе государственно-частного партнерства в области сотрудничества в целях развития и приема людских ресурсов из Узбекистана (практика кадров, имеющих специальные навыки) .